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Kapayiavvng I, SxoAkdg SupuBouioc Madnuatikwy 2

OEMA A
Al. ‘Eotw f pia cuvdpTtnon mapaywyioiun o€ éva didotnua (a, B), ME €aipeon iowg éva onueio Tou Xo,
O0TO oTT0I0 OpwWG N f gival ouvexAg. Av n f '(x) diatnpei TTpdoNUo OTo (A, Xo)U(Xo, B), VO aTTOdEIEETE
o1 70 f(X,) &€V gival TotKS akpdTaTo Kal 611 N f gival yvnoiwg povoTovn oTo (a, B).
Movadeg 7

Atravrnon: H amddeign tg ogAidag 145 Tou ZxoAikou BiAiou.

A2. 'Eotw A éva pn kevd uttooUvolo Tou R. Ti ovopddoue TTpayuaTiky) cuvaptnon Je Tedio opiouou 1o

A;
Atravrnon: O Opioudg NG oeAidag 15 Tou ZxoAikou BiAiou.
Movadeg 4
A3. AivovTal ol ypa@ikég TTapacTdoelg Twy ouvaptiocewy f, g, F, G, H, T.
¥ y
N M
X e x\/\
’x |1 ’){
y y
(f) (9)
¥ Y
A M
X Y x' %
0 ’x 0 ’3(
y y
(F) (G)
2
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M M
Lo e —
x' b X %
Fa Fal
0 X 0 b4
'y y

(H) (T)

Na ypdayete o1o 1eTPAdI6 00 TTola aTrd TIG cuvapTAcelg F, G, H, T ymopei va eival n Tapdywyog TG
ouvdpTtnong f kai TTola TNG g.
Movadeg 4
Atravrnon: Tng T ptropei va givai n f.
Tng H ytropei va givai n g.

A4. OewproTE TOV TTAPAKATW ICXUPICHO:

«Ma k&Be Celyog TpaydaTikwy ouvaptioewv f,g:(0, +«) — R, av 1oxGellim f(x) =+oo
x—0

kai lim g(x) = -oo, 161e lim [f(x)+g(x) | =0 ».
x—0 x—0
a) Na xapaktnpioeTe TOV I0XUPICHO, YPAPovTag oTo TETPASIO 0ag TO ypduua A, av gival aAnBnig, A 1o
ypduua W, av gival weudng. (Hovada 1)
Atravrnon: Weudng.
B) Na aimioAoyoeTe TNV ATTAVTNOT 0OG OTO EPWTNHA d. (MOVAOES 3)

Movadeg 4
Atravrnon: To mapddeiyua g Tapaypdeou 1.6 oto oxoAIKé BIBAio pe:

1 1
f(X):'—2+1, g(X):—2
X X

lim £ (x) = —o0, limg(x) =+o0, lim(f(x)+g(x)) =10

x—0

A5. Na xopakTnpioeTe TIG TTPOTACEIG TTOU aKOAOUBOUV ypd@ovTag oTo TETPAdIS 0ag, SITTAA OTO YPAUMG
TTOU avTIoToIXEl 0€ KABe TrpoTacn, TN AéEn ZwoTtd, av n tmpdétaon eival ocwoTr, | AdBog, av n

TpoTaoN gival Aavoaopuévn.

o) H ypagikn mapdotaon piag ouvéptnong f: R — R ptTopei va TEPVE JIa aoUPTITWTA TNG.
Atrdvrnon: ZwoTnh
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B) Av pia ouvaptnon f: R — R eivai ‘“1-1’, 16Te KGO opIOvTIa UBEia TEUVEI TN YPAPIKA TTAPAcTaon
NG f 10 TTOAU O¢€ €va onpeio.
Atravtnon: ZwoTn

v) Av ol cuvapTAocelg f kal g €xouv Tredio opiopou 1o [0, 1] Kai cUvoAo TIHwy TO [2, 3], TOTE opideTal N

f o g e medio opiopou To [0, 1] KAl cUVOAO TIHWV TO [2, 3].

Movadeg 6
Atravrnon: Adfog
©EMA B
X+1
x>1
Aivetai n ouvdptnon: f(x) = X
X“+o0, Xx<1
B1. Na utroloyioete 10 a€ R woTe n ouvaptnon f va gival ouvexng.
Movadeg 3

AYZH:
¢ H f eivai ouvexng oto didoTnua (1, +00) WG TTNAIKO OUVEXWV CUVAPTACEWY (TTOAUWVUUIKWY)

¢ H f eivar ouvexrg oto didotnua (—oo,1) , WG TTOAUWVUUIKA.
Oa TTPETTEl va gival OUVXAG Kal OTo Onueio X, =1, dnAadr TTPETTEI KAl OPKE:
Iirp f(x)=|ir¥ f(X)=fQ)e=2=a+lea=1
270 TTAPAKATW EPWTAHATA BewpAoTE OTIa =1 .

B2. Na egetdoete av n ouvdptnon f ikavotroiei Tig uttoBéoeig Tou BewprjuaTtog Rolle oto didoTtnua

i

Movadeg 6
AYZH: H ouvaptnon civai:
X+1
x>1
fx)=9 X
Xx“+1, x<1
. . . 1
¢ H f eivai ouvexng oto didoTnua [54}
. ) . 1 . ,
¢ H f ecivai mapaywyioiun oto didoTnua (El) pe mapdywyo f(x) = 2x
4
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¢ H f eivar mapaywyioun oto didotnua (1,4) pe Topdywyo f’(X):—i

¢ Oaegetdooupe avn f eival Tapaywyiopiuyn oto X, =1. Exoupe:

— 2 _ 2 _
Irnf(x) f(l):"mx +1 2:Iimx 1

=2
x—1 X-1 x—1 X-1 - x -1
x+1_2 1-x

lim T O iy X i x
X—1 X—-1 x> x—=1 x> x -1

Emopévwg n f 8ev eival mapaywyiopiyn oto X, =1 kai dpa n f dev IkavoTrolgi Tig UTTOBEDEIG TOU

BewprpaTog Tou Rolle.
B3. Na Bpeite Ta onueia TNG ypa@ikAg TTapdoTacng Tng ocuvaptnong f ota otoia n e@atrrouévn €ivai

1
TTapdAANAn TTpog TNV eubcia y = _ZX + 2018 kai va ypAweTe TIG £EICWOEIG TWV EQATITOUEVWY OTA

onueia autd.
Movadeg 7
AYZH:
Av A (xo, f(xo)) TO ONueia oTa OTTOIO N €QPATITOUEVN TNG YPOPIKAG TTapdoTaong ival TTapdAANAn TTpog
1
TNV €uBeia y = _ZX + 2018, 161€ TrPETTEl VO 10X Vel f(X,) = —% .
Eivau:
¢ Av x <1, 101 (X)) =2X%, KOI Gpa:
1 1 1 1 65
f'(x 2% & 2%, =—— <& X =——. To avtioTolxo onueio ivai -=,f|l-= -—,—
(%)= 2% & 2% =-, <% =—¢ X0 on A(8(DHA(864)
¢ Av x >1,101¢ f’(xo):—% Kal apa:
, 1 1 1 . o ] ]
f'(x,) = 2 & -—= 7 & X%, =+£2 Kal €TMedn X, >1 &kt Tiun givai n X, = 2. To avTioToixo anueio
%

eivar A (2, F ()R A (2,%).
¢ Av X, =1 nfdev eival TTapaywyioiun.

O1 €€I0WOEIC TWV EQATITOPEVWV OTA ONEIa auTtd givat:

¢ 210 A: —f(—lj——l(x+1)<:> —ﬁ——lx—iQ ——1x+§
J 8)” 2V e TV T T T s
1 3 1 1 1
¢ = Y- (Q=-Z(x+) S y-——=-X-Z>Yy=—"X+2
oAy 4( )y S =T Y=

B4. Na BpeiTte TIg aOUPTITWTEG TNG YPAPIKAG TTApAoTAoNG TNG f Kal va TTaOpaoTAOETE YPOPIKA TN
ouvdapTtnon.

Movadeg 9
5
AYZH:
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¢ 2710 —oon f Oev €xel TTAAQYIES Kal OPIJOVTIEC ACUUTITWTEG, WG TTOAUWVUHO 2°° Babuod.
¢ Aev €XElI KOTAOKOPUPES QOUUTITWTEG, apou gival ouvexng oto R.
¢ 270 400 £XOUNE:
X+1
. f . . 1
2= tim 20 i X im XL
Xx—+o0 Y X—+00 Y Xx—>+o0 Y2
. . X+l
f=lim f(x)=lim —=1
X—>+00 X—=>+o0 X
Apa n euBtia y =1 eival opi{ovTia aoUUTITWTN TNG YPAPIKAG TTapdoTacng NG f 010 +oo
H ypagiki TTapdcTtacn 1ng f diveTal oTo €TTOUEVO OXAMHA:
Ewkdva 1 Mpadwkr napdoctaon tng f
©GEMA I’
Aivetal n ouvdptnon f : [0, ] —R, pe T0TT0: f(X) = 2NUX — X .
M. Na Bpeite Ta akpdTata g f (TOTTIKAE Kal OAIKA).
Movadeg 5
AYZH:
H f eival mapaywyioiun oto didotnua [0, ] pe f(X) = 200vx-1,x€[0,n]. Exoupe:
f'(X):0<:>20'uvx—1:0<:>0'01/x:%<:> Xz%
O mivakag rpooAuou NG f* divetal oTov ETOUEVO TTiVOKA:
X L
3
0 L1l
(%) + -
f(x) / N\
6
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(To mpéonuo g f° Ppioketal pye TNV okéwn 6T emedn n f° eival ouvexng oto [0,11] Ba diaTtnpei

oT10a0epd TTPOCNHO PETALU TWV PICWV. AiVvOVTaG YI OTTOIOOATTOTE TIUN METAEU TWV PICWV TT.X.

f(%)zﬁ—bo, f(g)=0—1=—1<0)

2. Na atmodeigeTe 0TI yia KABE X,E[0, 1] N ypa@Ikr TTapdoTtacn g f kal n epatTouévn TNG GTO

A(Xo, T(Xo)) €xOUV €va Povo Kolvd anueio.
Movadeg 5

AYZH:
H f eival 8Uo @opég pe (X)) =-2nux,xe[0,n]. Apan f eival koikn oTo Bidotnua [0,] kar emouévwg

N YPOQIKr TNG TTapdoTacn Ba PPIioKeTAl « TTAVWY» ATTO TV €QATITOUEVN TNG OTO ONuEio A, €KTOG Tou idiou

Tou anueiou A. Apa n epaTtrtouévn Kai n ypa@ikn rapdotacn TG f €xouv koivd pévo 1o onueio A.

3. Na uttoAoyioeTe 10 O)\OK)\r']pprZJ.(;T f(x) - ouvxdx

Movadeg 8
AYZH:
[ £ (ovvxdx =[" (2nux—x) ouvxdx = 2[ " puxovvxdx - [ xovvxdx = 21-J ,
emou | = [“nuxovvxdx, J = [ xovvxdx.
MNa 1o | : ©€TOUpE:
U =nux = du=ovvXx
Xx=0=>u=0
X=n=>U=0
kaltdpa | =0.MNa 1o J éxoupe:
J= _f: XoLV XdX = _f: X(npx)'dxz[xnpxI - _fO” nuxxdx = 0+ [ovvx | = -2
T
Apa: J.O f(x) - cuvxdx = 2
e f(X) ,
4. a) Na amodeigete 6T lim —= =1 . (uovddeg 2)
x—>0 X
B) Na utroAoyioete 10 lim [(f(x)-f(2x)) . Inx] . (uovadeg 5)
x—0
Movadeg 7
AYZH:
o) 'EXOUpE:
lim ) _ i ZIX =X _ |im(2’7LX_ ): 2.1-1-1
x—0 X x—0 X x—0 X
) 'Exoupe:
7
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|Xigg[(f(x)— f(2x))Inx]= @Q[Mxln x}(l)

K = Iim[M}:limﬂ—ZIim f@X) 1 5-

x—0 X x>0 X x—0 2X
1
, Inx Ly _
leirg(xln X)_IXILQT_IXILQI_IX'LQ(_X)_O
X X2
K=(-1-0=0
OEMA A
In(x +1)

Aivetai n ouvaptnon f: (0, +<) — R, pye 10m0:  f(X) =

X
A1. Na armmodeigete 611 In(x +1) > ——, yia KGBe x > 0.
X

Movadeg 5
AYZH:

‘Exoupe d1adoyIkd Kal Ic0duvaua:

In(1+x) > X
X+1

OewpoUpe T ouvdptnon h(x) = (x+DIN(1+x)-x>0,x>0.

SXHDINA+x)>x < (x+DIn(@+x)-x>0

H h eivai mapaywyioioun yia x>0 ue:
h(x) = (x+DIn(1+x)-x>0,x>0
h'(x)=In(1+x),x>0

x>0 x+1>1<In(1+x)>0< h'(x)>0
Apa n h egival yvnoiwg atgouoa yia x>0 . ETouévwg:
x>0« h(x)>h(0) < (x+DIn(1+x)-x>0
A2. Na atrodeitete 611 n f avTioTpépeTal kail 6T To TTedio opiopol ¢ f ™ eival To didatnua (0, 1).

Movadeg 5
AYZH:
Apkei va arrodeigoupe 611 N f eival ouvaptnon «1-1»
H f eival Tapaywyioiun yia kdBe x>0 pe:
1 X—In(x+1)
F(x) = X1 _x=G#DIn@+x) _ h(x)
G (x+1)x2 (x+1)x2
(h(x)>0,(x+1)x2 > 0)
Apa n f gival yvnoiwg gBivouoa oto (0, +oo)’ apa kal «1-1».
8
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To medio opioyou g f gival 1o olvoho Tiuwv NG f TToU, emreidn n f gival ouvexng Kal yvnoiwg

@Bivouoa oTo (0,+oo) EXOUME:

f((0,+00)) = (Ilrgo f(x), |ier1 j@(x)) =(0,1), dio:

1
lim £(x) = lim 000 _ i x41
X—r+00 X—r+00 X x40 ]
1

lim £ (x) = lim M%) i X421 g

x—0* x—0* X x>0t 1
Apa 10 TEdio opiopou g 1 givai o (0,1).
A3. Na amodeitete 6T f(x) > 2™ - 1 | yia kGOe x > 0.

Movddeg 5
AYZH:
‘Exoupe diadoxika kai icoduvapa (apou f(x)>0):
F(X) +15 2100 & In(F () +1) > f(x)ln2aW> In2 <
X

ST(FX)>fAe F(X)<1(fN\)
H teAeuTtaia oxéon gival aAnBAg kai , Icod0vaua, ammodeixBnke 1o {nTouuevo.

-1
];(2 + fX_(g) + nu()l'ra) =0, 6mou 0 < a <1, éxel akpIBWS OUO PICeC WG

TTPOG X, Mia oTo didotnua (0, 1) kai pia oTo didoTnua (1, 2).

A4. Na atodeicete 611 n e€iowon

Movadeg 5
AYZH:
Oewpolpe TN ouvapTnon:
g(x) = x(x-2) f (@) +x(x-1) f (@) + (X —1)(x - 2)nu(ar),x [0, 2]
H doopuévn egiowon eival iIcoduvaun:
‘:((2+ f;l_(g) + ”“()1(10‘) =0 g(x)=0, < g(x)=0,xe(01)u(2)

>70 didoTnua [0,1] éxoupe:

¢ H geivai ouvexrig oto [0,1] (wg ToAuwvupikA 2% Babuou)

¢ g(0)=2nu(ar)>0(0<a<le0<ar <nx)

¢ g=-f(@)<0(a>0<=0<f(a)<)
Apa n g €xel pia, TouhdyioTov, pi¢a oTto didotnua (0,1)
310 didotnua [1,2]éxoupe:

¢ H geivai ouvexrig o1o [1,2] (wg ToAuwvupikr 2°° Baduou) 9

Ocuata kot AUoels ota Madnuatika Ouadwyv MNpooavatoAiouov-EnavaAnmrikég Eéetaoeic 2018




Kapayiavvng I, SxoAkdg SupuBouioc Madnuatikwy 10

¢ g@=-f(@)<0(a>0=0<f(a)<l

¢ g(2=2f1(a)>0 (apol 10 GOVOMO IV Tng f eivai 0 (0,+00) ).
Apa n g éxel pia, Touldyiotov, piga oto didotnua (1,2). Emeidi n e€iowon g(x)=0,x<(0,1)u(L,2)
eival TToAuwvupIkn 2°° BaBuol Ba éxel To TTOAU 2 TTPpayHATIKEG PICEG.
Apa n e&iowon g(x)=0,xe(0,1)u(L,2) Ba éxel akPIBWG 2 TIPOYUATIKEG PICEG, Mia OTO BIACTNUA
(0,1) kai pia oto didotnua (1,2).
Ix6A10: O Babudg TG TToAuwvupIKAS e€iowong g(x) =0,x € (0,1)u (L, 2) sivai 2, SIOTI 0 GUVTEAEOTAG TOU
X2 givai :

g(x)=0<(f(a)+ (@) +nu(an))®+(2f(a)- f*(a)-3nu(ar))x+2 kai f(a)+ f1(a)+nu(ar)>0.
A5. Av F gival pia apxikf ouvdptnon g f oto didotnua (0, +) ye F(e) = e:In2, va ammodeigeTe

26+1
om. In2<F(1)<In orl

AYZH:
Oa epappéooupe To O.M.T. yia v F o1o didotnua [1,e].

Movadeg 5

¢ Fouvexigoto [Le]
¢ F mapaywyioiun oto (1,€)

F (e) F (1) F (e) F (1)

Apa uttapyel éva, Touhdxiatov, Ee(l,e): F'(&)=

et@)=———

Kal ic0duvapa [agpou n F eival apyikr Tng Tng f oto didotnua (0, +<) émetan 011 F'(X) = f(X) yla kabe

. 'Exoupe dlodoxiké

x € (0,+00)] : 'Exoupe dIa80xIKA:

eln2-F(1) o In(e+1) -
e-1 e
(e-DIn(e+1) - (e-DIn(e+l)
e e

l<é<e=>f(D)>T(E)>f(e)=In2>

<(e-1DIn2>eln2-F(@) > <eln2-F1)<(e-DIn2<

- (e—l)ln(egl)—e2 In2 <-F@) <(e-1In2-eln2<eln2-(e-1)In2<F@) < elIn 2—(egl)ln(e+1)
eIn2<F@)< ez'”z—(e;l)ln(eﬂ)

eln2-(e-1)In(e+1)
e
<Ine+)<eln2<In(e+l)<In2 < e+l<2¢

In(e+1]<:>ezln2 (e-DIn(e+) <In2et—-In(e+l) = e2In2-(e-1)In(e+1) <eln22i-eln(e+l) <

e+l
H teAeuTtaia oxéon eival aAnBrg kai dpa atrodeixbnke 6T IN2 <F(1) < In(irl)
10
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